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Розг ля нуто основні про блеми, пов’я зані з акту а лі за цією теми кіберз ло чин ності 
у зв’язку з актив ним роз вит ком інфор ма цій них і теле ко му ні ка цій них тех но ло гій, 
дос ту пом до вироб ництва та вико рис тання інфор ма цій них ресур сів усіх кате го-
рій насе лення, у тому числі й тих, що схильні до пра во по ру шень, у кон тексті чого 
з’яв и лося таке явище як хакерство, кібер те ро ризм, що вно сить в інфор ма ційні 
про цеси про ти правні еле менти, нега тивно впли ва ючи на роз ви ток наці о наль ного 
інфор ма цій ного прос тору України.
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прос тір, шкід лива інфор ма ція, біб лі о течні фонди.

Пос та новка про блеми. Роз гля да ються основні загрози, що вини ка ють 
унас лі док діяль ності кіберз ло чин ців й нега тивно впли ва ють на віт чиз няну 
інфос феру.

Роз роб кою питань інфор ма цій ної без пеки та кіберз ло чин ності займа-
ються віт чиз няні та зару біжні нау ковці, а саме М. Кас тельс, М. Мої сєєв, 
Е. Тофф лер, В. Горо вий, В. Буту зов, В. Пет рик, М. При сяж нюк та ін., 
проте сучас ний стрім кий роз ви ток інфор ма цій ного сус піль ства пос тійно 
дає новий мате ріал для нау ково-прак тич них уза галь нень.

Ак ту аль ність дос лі дження обу мов лена зрос тан ням сус піль ної важ ли-
вості наці о наль ної інфор ма цій ної без пеки в умо вах загост рення сучас них 
інфор ма цій них про ти сто янь.

Ме тою статті є роз гляд харак тер них про явів кіберз ло чин ності в умо вах 
сучас ної інфор ма ти за ції, визна чення її основ них загроз для інфор ма-
цій ного роз витку сус піль ства, для ком плек ту вання сус пільно зна чу щими 
інфор ма цій ними ресур сами фон дів біб лі о тек.

Роз ви ток нових інфор ма цій них і кому ні ка цій них тех но ло гій у наш час 
забез пе чив дос туп до інфор ма цій них ресур сів усіх кате го рій гро ма дян 
Укра їни, роз крив нові мож ли вості та став сти му лом для зрос тання 
соці аль ної актив ності чле нів сус піль ства, для роз витку всіх сфер 
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сус піль ного життя, його соці о ко му ні ка цій них влас ти вос тей та струк тур. 
Цей про цес, спри я ючи роз криттю твор чих мож ли вос тей людей, забез-
пе чує зрос та ючу жит тє здат ність самих соці аль них струк тур і необ хідну 
адек ват ність реа гу вання сучас ного сус піль ства на весь ком плекс викли-
ків, що ста вить перед ним сьо го дення.

Од нак, окрім без за пе речно корис ного та необ хід ного для сус піль ства 
змісту, акти ві за ція інфор ма ційно-ко му ні ка цій них про це сів може нести 
в собі й певні загрози, зок рема з боку кіберз ло чин ності. Таким чином, 
акту а лі зу ється про блема дос лі дження та об’єк тив ної оцінки мож ли вих 
загроз з боку про ду ко ва них кіберз ло чин цями ресур сів, зокрема й тих, 
що пов’я зані з мож ли вим поши рен ням через біб лі о течну мережу при 
неу важ ному ком плек ту ванні новою елект рон ною інфор ма цією, у яку 
пот рап ля ють шкід ливі, про во ка тивні закладки.

До цього ж необ хідно звер нути увагу також на ту обста вину, 
що у зв’язку з поді ями на Сході Укра їни, кон цент ра цією сус піль ної уваги, 
уваги пра во охо рон них орга нів до АТО, зрос тання кіберз ло чин ності 
в Укра їні в неда ле кому май бу т ньому може мати додат ко вій поштовх 
без від по від ного поси лення реак ції з боку пра во охо рон них орга нів. 
Зрос та юча кіберз ло чин ність, таким чином, може стати істот ною переш-
ко дою на шляху транс фор ма ції укра ї нсь кого сус піль ства, під ви щення 
його еко но міч ної, а також і полі тич ної ефек тив ності.

Не об хідно зазна чити, що серед кіберз ло чин ців най більш поміт ним 
з почат ком роз витку елект рон них тех но ло гій у нашій кра їні стало 
хакерське, вір ту альне спів то ва риство. Харак те ри зу ючи роз ви ток 
цього спе ци фіч ного для інфор ма цій ного сус піль ства спів то ва риства, 
М. Кас тельс не лише заува жує те, що його члени одер жу ють задо во лення 
від здо буття пев ного ста тусу у спів то ва ристві, від радості твор чості, від 
збли ження зі сві том мис тецтва, пси хо ло гіч ним збу джен ням – «драй вом» 
від про цесу тво ріння, він гово рить про роз ви ток харак тер ного для цієї 
кате го рії людей «почуття вищості над усім іншим ком п’ю терно без гра-
мот ним сві том і тен ден ції спіл ку вання з ком п’ю те ром або з іншими 
пред став ни ками людства за посе ред ництва ком п’ю те рів, зосе ре джу ю чись 
винят ково на питан нях про грам ного забез пе чення, незро зу мі лих для 
решти людст ва» [1]. Дос лід ник звер тає увагу також на те, що, на думку 
ліде рів хакерсь кого руху, лише тоді, «коли люди задо воль нили свої базові 
пот реби, вони можуть дозво лити собі при свя тити життя інте лек ту аль ній 
твор чості й лише потім діяти в умо вах куль тури дару ван ня» [2].

Учені звер та ють увагу також на те, що якісно вищий, порів няно 
з тра ди цій ним, рівень спіл ку вання в ІТ-суб куль турі дав змогу швидко 
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сфор му вати сис тему внут рі ш ньо куль тур них цін ніс них кри те ріїв, певні 
етичні норми, кри те рії успіш ності, задо во лення есте тич них і пізна-
валь них пот реб, кри тично без меж них кому ні ка тив них мож ли вос тей, 
роз витку інтер нет-біз несу і навіть сво є рід ного інтер нет-спорту у вигляді 
хакерства [3].

Вра хо ву ючи той факт, що хакери у своїх захоп лен нях зав жди опи ра-
ються на най но віші здо бутки ком п’ю тер ної науки, тех ніки та тех но ло гій, 
і що за цими здо бут ками зазви чай не всти гає і між на родна пра вова база, 
і пра вот во рення на рівні окре мих дер жав, об’єк тивно хакерські мані пу-
ля ції в основ ному сво єму змісті пере бу ва ють за межами регу лю вання 
закону. Щоправда, у засо бах масо вої інфор ма ції час від часу з’яв ля-
ються пові дом лення про вико рис тання здіб нос тей тала но ви тих хаке рів 
в інте ресах реа лі за ції пев них завдань інфор ма цій них воєн – нової форми 
вза є мо від но син інфор ма цій ного сус піль ст ва, – про ство рення від по від них 
сек рет них під роз ді лів в обо рон них від ом ствах, насам пе ред, про від них 
країн-гло ба лі за то рів. Однак, за тими ж пові дом лен нями, до роботи 
в цьому напрямі залу ча ються, як пра вило хакери, що вже були помі чені 
в про ти прав них діях: на зла мах елект рон ного захисту та гра бу ванні 
бан ків, у несанк ці о но ва ному вхо дженні в ком п’ю терні сис теми управ-
лінсь ких струк тур, у про ти прав них захо дах еко но міч ної роз відки та ін.

Ха рак терна для сучас ного рівня роз витку інфор ма цій ного сус піль ства 
та рівня пра во вого забез пе чення діяль ності у сфері засто су вання елект-
рон них інфор ма цій них тех но ло гій в Укра їні ситу а ція, у цілому ж, 
не сприяє вико рис танню хакерсь кого руху в інте ресах сус піль ного 
роз витку. Тобто наше сус піль ство, як і в біль шості країн світу, не зна хо-
дить поки що спо собу вико рис тання твор чого потен ці алу най більш 
осві че них і ком пе тент них своїх чле нів, таких, що най краще зна ються 
на елект рон них інфор ма цій них тех но ло гіях, які є локо мо ти вом роз витку 
інфор ма цій ного сус піль ства.

Проте нові мож ли вості, що з’яв и лися в резуль таті роз витку інфор ма-
цій них тех но ло гій, стали широко вико рис то ву ва тись пред став ни ками 
кри мі наль ного світу. А це, у свою чергу, при звело і до появи нових 
видів зло чи нів, пов’я за них, зок рема, з неза кон ним втру чан ням у роботу 
сис тем і ком п’ю тер них мереж, роз кра дан ням і несанк ці о но ва ною змі ною 
та поши рен ням даних або інфор ма ції та ін. Від по відно, кіберз ло чин ність 
перет во ри лася на чин ник, який став здійс ню вати ваго мий тиск на сус піль-
ні від но сини. Дос лід ники зазна ча ють, що сьо годні кіберз ло чин ність стала 
«бага то го ло вою гід рою», зва жа ючи на такі її харак те рис тики як транс на-
ці о наль ність, латент ність, дина міч ність тем пів зрос тання та транс фор-
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ма цій, ано нім ність, масш таб ність нас лід ків, тощо. В умо вах гли бо кого 
латент ного про ник нення кіберз ло чин ності в сус пільне та дер жавне 
життя, її подо лання стає наріж ним каме нем на шляху роз бу дови інфор-
ма цій ного сус піль ства та вхо дження Укра їни у сві то вий інфор ма цій ний 
прос тір [4].

При цьому необ хідно звер нути увагу ще й на таку нині існу ючу 
тен ден цію: наша кра їна з її низь ким рів нем обіз на ності про загрози 
вико рис тання ком п’ю те рів і низь ким рів нем інфор ма цій ної без пеки стає 
для про гра міс тів-ха ке рів справж нім клон дай ком. Шах райство в інфор ма-
цій них мере жах, інсай дерські витоки інфор ма ції, поши рення шкід ли вої, 
неправ ди вої інфор ма ції ста ють повсяк ден ними явищами.

При цьому при вер тає до себе увагу одна з най по ши ре ні ших схем, 
впро ва дже них в інфор ма цій ний прос тір кіберз ло чин цями: викла дення 
в елект рон них ЗМІ за допо мо гою злому сай тів неправ ди вих новин 
чи будь-якої іншої шкід ли вої інформації [5].

Про існу ючі небез пеки від кіберз ло чи нів, що за спо со бом вчи нення 
нале жать до інфор ма цій ної групи, заува жує А. Бабенко. Він вка зує, 
що такі зло чини здійс ню ються шля хом вико рис тання неза кон них 
спо со бів отри мання інфор ма ції, зок рема, через несанк ці о но ва ний дос туп 
до ком п’ю те рів і мереж, а також поши рення неправ ди вої інфор ма ції [6].

При цьому необ хідно зазна чити, що будь-яка інфор ма ція, ква лі фі-
ко вано вве дена до цільо вої спіль ноти, одразу тира жу ється та поширю-
ється без пере вірки. Одним з недав ніх пока зо вих при кла дів можна 
назвати пові дом лення Чер ні гівсь кої облас ної дер жав ної теле ра ді о ком-
па нії про те, що «хакери ата ку ють пат рі о тичні укра ї нські групи і пишуть 
там неправ диву інфор ма цію. Сіють паніку і серед родин, чиї чоло віки 
пере бу ва ють у зоні АТО, особ ливо коли баталь йони всту па ють в активну 
фазу боїв. Від імені офі цій них укра ї нсь ких дже рел російські хакери 
вихо дять і на ЗМІ та роз по всю джу ють інфор ма цію, яка не від по ві дає 
дійс нос ті» [7].

ЗМІ інфор му вали також про неод но ра зові зломи сайту прес-центру 
анти те ро рис тич ної опе ра ції. Сайт ата ку вався хаке рами, у резуль таті чого 
на ньому була подана недо сто вірна інфор ма ція [8].

Від по відно, необ хідно зазна чити, що при фік са ції в інфор ма цій них 
базах опе ра тив них мате рі а лів, що від обра жа ють важ ливі сус пільно 
зна чущі події, необ хід ним є уважне вивчення всього кон тексту мате рі а лів 
і визна чення на цій базі їх дос то вір ності.

До волі час тими на сьо годні є атаки хаке рів і у соці аль них мере жах. 
Так, нещо давно в соці аль ній мережі Facebоok, згідно з інфор ма цією 
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прес-аташе народ ного депу тата С. Семен ченка, інфор ма ційна сто рінка 
баталь йону «Дон бас» була зла мана хаке рами, які роз міс тили на ній 
неправ диву інфор ма цію [9].

Ке рів ник про грам нових медіа в Internews-Ук ра їна В. Мороз у сво єму 
комен тарі сто совно «робо ти» хаке рів у соці аль них мере жах зазна чив: 
«Сепа ра тисти ство рили фей ко вий прес-центр АТО. Вони вико рис тали 
іден тич ність цієї сто рінки, вони викрали ава тар, фото, опис пов ністю. 
І вони почали пуб лі ку вати зміст з пози ції теро рис тів. Звісно, була велика 
кіль кість скарг, і через деякий час фей ко вий прес-центр АТО був забло-
ко ва ний» [10]. Проте інфор ма ція вже поши ри лась в інтер нет-прос то рі…

У ЗМІ також вка зу вали й на неод но ра зові хакерські атаки з боку 
«Кібер Бер ку ту». Бло ку ванню під да вався сайт Пре зи дента Укра їни. 
Члени орга ні за ції зви ну ва тили П. Поро шенка в гено циді влас ного народу 
й зану ренні кра їни в убо гість і хаос. Раніше ця ж орга ні за ція бло ку вала 
сайти МВС та Генп ро ку ра тури. Хакери вима гали звіль нити бій ців «Бер ку-
та», затри ма них за зви ну ва чен ням у роз стрілі евро май да нів ців [11].

Зрос та ю чий рівень кіберз ло чин ності в Укра їні пока зу ють дані 
XVI ви пуску звіту Microsoft Security Intelligence Report (SIRv16), у якому 
про ана лі зо вано враз ли вість і загрози нега тив них впли вів на більше 
міль ярда сис тем і по пуляр них сер ві сів по всьому світу. Укра їна очо лила 
анти рей тинг країн, у яких налі чу ється най більша кіль кість сай тів, 
що міс тять шкід ливі про грами. Дос лі дження виявило, що кожен 16-й сайт 
в Укра їні міс тить шкід ливе про грамне забез пе чення, яким потен ційно 
може бути зара же ний ком п’ю тер корис ту вача. Так, на 1000 хос тів 
при па дає 59,2 зара же них сай тів. Це най ви щий показ ник у світі (для 
порів няння, у всій мережі Інтер нет в серед ньому зара же ний при близно 
кожен 54-й ресурс).

З усіх про ана лі зо ва них у звіті країн в Укра їні також вияв лено най вищу 
кон цент ра цію фішин го вих сай тів – кожен 70-й ресурс є шах райсь ким. 
Згідно з дос лі джен ням, більш ніж кожен двох со тий сайт в Укра їні міс тить 
екс плойти, які ана лі зу ють ураз ли вості в сис темі і можуть іні ці ю вати 
заван та ження неба жа них фай лів на ком п’ю тер корис ту вача без його 
від ома [12].

Ек с перти у своїх комен та рях також зазна ча ють, що Укра їна – поміт ний 
центр хакерства, поряд з Росією, Бра зи лією, Китаєм і мен шою мірою – 
Індією. У цих кра ї нах доволі осві чене молоде насе лення, висо кий 
рівень без ро біття та обме жені мож ли вості пра цев лаш ту вання. Однак 
в екс перт них колах існує й інша думка про те, що кіберз ло чин ність 
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не є негай ною загро зою для укра їн ців. Адже наша кра їна має один 
із най ниж чих у Європі рів нів під клю чення до Інтер нету.

Проте, незва жа ючи, а, мож ливо, всу пе реч вище на ве де ному екс перт-
 ному тве р дженню, необ хідно звер нути увагу на дані німець кого опе ра-
тора зв’язку Deutsche Telekom, наве дені началь ни ком управ ління інфор-
ма цій ної без пеки Креді Агрі коль банку А. Кузь мі ною, яка вка зала, 
що Укра їна за рів нем між на род ної кіберз ло чин ності може випе ре джати 
інші кра їни, адже вона пере бу ває на чет вер тому місці у світі після Росії, 
Тай ваню та Німеч чини за кіль кістю кібе ра так, що вихо дять із кра їни. 
«Щомі сяця з укра ї нсь ких сер ве рів запус ка ється понад 500 тис. шкід ли вих 
про грам», – кон с та ту вала А. Кузь міна [13].

Ска зане вище дає під стави для думки про те, що сучас ний нау ково-
тех ніч ний про грес не забез пе чує над ій ного захисту суве рен них маси вів 
інфор ма ції від шкід ли вих впли вів, від ресур сів, про ду ко ва них кіберз ло-
чин цями, навіть за умови висо кого рівня еко но міч ного, тех ніко-тех но ло-
гіч ного роз витку, забез пе че ного сус піль ст вом. Більше того, з роз вит ком 
гло баль ного інфор ма цій ного прос тору, про це сів інфор ма ти за ції в усьому 
світі суве ренні масиви інфор ма ції ста ва ти муть дедалі більш враз ли вими 
до таких впли вів, тра ди ційні уяв лення про забез пе чення інфор ма цій ного 
суве ре ні тету ста ва ти муть дедалі менш ефек тив ними в їх прак тич ній 
реа лі за ції.

Ін те реси інфор ма цій ної без пеки дик ту ють необ хід ність пос тій ного 
моні то рингу всіх дже рел інфор ма цій ного вироб ництва, сво є час ного 
реа гу вання на мож ливі інфор ма ційні загрози, пов’я зані із вве ден ням 
у сус піль ний обіг нової інфор ма ції. Нея кісна за зміс том інфор ма ція, 
шкід лива та небез печна для сус піль ства, впли ває на гро мадську думку 
одразу ж після вве дення її в сис тему існу ю чих у сус піль стві соці аль них 
кому ні ка цій. І на цій її влас ти вості ґрун ту ються тех но ло гії роз витку 
гло баль них впли вів на наці о наль ний інфор ма цій ний прос тір у кож ному 
з регі о нів світу. На таких інфор ма цій них впли вах, поряд з вико рис тан ням 
тех ніч них засо бів пору шення нор маль ної роботи сис теми соці аль них 
інфор ма цій них кому ні ка цій про тив ника, базу ються стра те гії ведення 
інфор ма цій них війн, як орі єн то ва них на здо буття самос тій ного резуль тату, 
так і як пара лі зу ю чого інфор ма цій ний прос тір тієї чи іншої держави.

По ряд із здійс нен ням опе ра тив ного впливу на потен цій ного про тив ника 
з допо мо гою нової інфор ма ції сучасні інфор ма ційні тех но ло гії ство рю ють 
широкі мож ли вості для дов гот ри ва лого інфор ма цій ного впливу на об’єкт 
інфор ма цій ної атаки шля хом спри яння вве денню від по від ної інфор-
ма ції в інфор ма ційні бази, зокрема біб лі о течні, у сис тему суве рен них 
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інфор ма цій них ресур сів нації чи дер жави. Така ситу а ція є доволі небез-
печ ною, оскільки сприяє дов гот ри ва лим нега тив ним впли вам, руй ну-
ванню наці о наль ної само бут ності, дер жав ниць ких тра ди цій, веде 
до одно бо кої та без перс пек тив ної для подаль шого роз витку уні фі ка ції.

У зв’язку з цим необ хідне про ве дення орга ні за цій них, пра во вих, 
нау ко вих захо дів для акти ві за ції участі в роботі з від сто ю вання наці о-
наль ної інфор ма цій ної без пеки в умо вах поси лення гло баль них інфор-
ма цій них впли вів нау ко вих уста нов, ана лі тич них та інших інфор ма-
цій них центрів. Особ лива увага при цьому має при ді ля тися на сьо годні 
ще широко роз га лу же ній в Укра їні сис темі біб лі о теч них та архів них 
уста нов, у яких збе рі га ються основні фонди сус пільно зна чу щої інфор-
ма ції і які займа ються онов лен ням цих фон дів, від бо ром для ком плек ту-
вання інфор ма ції з її новост во ре них масивів.

Від по відно, необ хідно зазна чити, що на сьо годні ком плек ту вання 
фон дів біб лі о теч них уста нов ресур сами з віт чиз ня ного інфор ма цій ного 
прос тору пот ре бує під ви щення ква лі фі ка ції біб лі о теч них пра ців ни ків. 
Зок рема, вони, по-пер ше, – повинні вміти про фе сійно співс тав ляти 
та порів ню вати офі ційні дані та пові дом лення з інфор ма цією з інших 
дже рел, які можуть нести від по відні загрози, опе ра тивно зна йо ми тися 
з тех но ло гіч ними здо бут ками, що спря мо ву ються на нейт ра лі за цію цього 
виду загроз.

По-дру ге, – зва жа ючи на про гно зо ване пож вав лення укра ї нсь кої 
еко но міки, в умо вах якого зрос та ти муть запити на дос то вірну еко но-
мічну інфор ма цію, особ лива увага має бути при ді лена нейт ра лі за ції 
інфор ма цій них загроз, ефек тив ному від бору необ хід ної для віт чиз-
ня ного еко но міч ного роз витку інфор ма ції. Поряд із загаль но сус піль ним 
ефек том – вве ден ням до інфор ма цій них мереж висо ко я кіс ної, акту аль ної 
інфор ма ції – роз ви ток цього напряму діяль ності під ви щить ста тус біб лі о-
теч них уста нов у сус піль стві.

Крім того, оче видно, що робота біб лі о теч них уста нов у нейт ра лі за ції 
резуль та тів інфор ма цій ного теро ризму та хакерства шля хом якіс ної 
ком плек та ції елект рон ними інфор ма цій ними ресур сами своїх фон дів 
має також бути ско ор ди но вана. Така коор ди на ція може бути здійс нена 
за типом коор ди на ції в бан ківсь кій сис темі нашої дер жави. Ця ана ло гія 
в умо вах роз витку інфор ма цій ного сус піль ства та зрос тання зна чення 
інфор ма цій них ресур сів у житті сус піль ства є пра во мір ною.
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The main problems associated with actualization topics of cybercrime in connection 
with the active development of informational and telekomunikatsiynih technologies, 
access to the production and use of information resources in all people, including those 
who are prone to delinquency in the context of what appears such a thing as hacking, 
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cyber-terrorism, which contributes to informational processes unlawful elements nega-
tively affecting the development of the national information space of Ukraine.

Today, information security interests dictate the need for continuous monitoring 
of all sources of information production, timely response to potential threats to infor-
mation related to the introduction of the public circulation of the new information. 
Poor information on the content, harmful and dangerous for society to infl uence public 
opinion immediately after its introduction into the system of societal communication.

With the new information modern information technologies provide opportunities 
for long-term impact of information on the subject of information attacks by promot-
ing the introduction of relevant information to the database, including the library, the 
system informatsiynyh sovereign  nation or state  re so urces. 

 Ac c or dingl y,   this a rticle disc u sses the cha ra ct eristic  m an i fe stations of  cy bercrime 
in  today’s information,  the  de fi nition of its main t h re ats to the  in f or ma t ion soci ety 
deve lop ment, for  the acqu is i tion of soc ially s i g ni fi  c ant  informat ion res ou r ces of  li br ary 
c ol l ec ti ons.

Keywo rd s:  c yb er crime, hac ke rs , acqui s it ion, info r m ation space,  h ar mful infor ma t-
io n,  l ibrary funds.

Светл ана  Горовая
 На циональная биб лиотека Укра ины имени В . И. Вер на дс ко го
С пецифика  биб лиоте чного   ко мплекто вания в  условиях акти визации 
инфор мационной  п ре ст уп ности

Р асс матрив аю тся основные  пр о блемы,  с вя з анные с актуал и за цией т емы к иб-
ер прест уп н ости в с вязи с акти в ным разв и тием и нф о рмаци он ных и т ел е ко му ни-
кацийних т е хн о логий ,  д оступом к п роизводс тву и и споль зо ва нию информаци-
он ных ресур сов в сех  ка тегорий  нас е л ения, в  том числе и т е х,  к от орые скло нны 
к прав он а ру ше ниям, в кон тексте  чего появилось т акое явле ние как хаке рство,  
кибер тер ро ризм, что в н о сит в информ ац и он ные проц е ссы против о правные 
 эл ем енты, негативно  в лияя на  развитие н а ц ион ального информ ационного прост-
ра нства Украи н ы. 

Сего дня  ин т ересы инфо р м ацион ной б езопас н ости д иктуют необ ходимо сть 
пост о ян ного м о ни тор инга в сех и ст оч ников  и нф ор мацион ного про из водств а , 
 с во е временного р еа ги рования на в оз мо жные  и нфо р м ационные  у грозы,  с в яз ан-
ные с вве дением в общес т в енный о бо рот новой и н ф ор м ации.  Не к ач ественная 
по  со де ржанию информация,   вредная и н е безопасная для обще ства, вли яет 
на  об ществе нное мнение сразу же  после введения ее в систему с у ще ст в у ющих 
в  о бщ е стве соци ал ьных к ом му ни к ац и й. 

С помощью н овой  и нф орм ации с ов р ем ен ные информа ци он ные техно ло гии 
создают широкие  во зм ож но сти для  длител ьн ого информаци онн ого в оздейс твия 
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Спе ци фі ка біб лі о теч но го ком плек ту ван ня

на объект  ин форма ци о нной а таки путем с одейс т вия вве де нию соотв ет ствующей 
инфо рм а ции в  и нформацио нные базы , в  том  числе б иб л ио те чные, в с истему 
 суверен ных инф ор м ац ионных  р ес у рсов нации или государства.

В этой статье рассматриваются характерные проявления киберпреступности 
в условиях современной информатизации, определение ее основных угроз 
для информационного развития общества, для комплектования общественно 
значимыми информационными ресурсами фондов библиотек.
Ключевые слова: киберпреступность, хакеры, комплектования, информа-

ционное пространство, вредная информация, библиотечные фонды.
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